



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Готовят летние лагеря

В хозяйствах Кантемировского района приступили к подготовке летних лагерей для содержания скота. Так, в ООО «ЦЧ АПК» филиал Кантемировский отделение Новобельянского молодёжника крупного рогатого скота уже выведены из зимних помещений, в других сельхозпредприятиях активно производятся очистка базов, ремонт ограждений, бытовых систем энергообеспечения и водоснабжения. Как сообщает сайт администрации Кантемировского района, лидерами по производству молока являются сельхозпредприятия «Новомарковское» и «Буревестник». В целом валовой суточный надой по району равен 102858 килограммов молока.

Дорогами подвига и мужества

Студенты и преподаватели учебного военного центра при Воронежском государственном техническом университете решили принять самое активное участие в Вахте памяти, которая стартует в Воронеже 1 апреля и пройдет по 9 мая. Для будущих офицеров это будет составной частью большой военно-патриотической работы, которая проводится здесь вдумчиво и целенаправленно. Так, в минувшем январе, салюты подвигу освободителей Воронежа, студенты УВЦ совершили лыжный пробег по местам боев в 1942-1943гг., а сейчас готовятся к проведению военно-спортивной эстафеты. Учебный военный центр при ВГУ был создан семь лет назад, ныне более ста его выпускников несут службу на офицерских должностях в Вооруженных Силах Российской Федерации. Один из них, лейтенант Роман Щеколдин, за решительные действия при защите населения Дальнего Востока от наводнения Указом Президента РФ награжден орденом Мужества.

СНГ танцует в Воронеже

В рамках межгосударственной программы «Воронеж – культурная столица СНГ» в Воронеже впервые будет проведен фестиваль учащихся хореографических училищ стран СНГ. Он на три дня соберёт лучших представителей балетных школ России, Армении, Белоруссии, Киргизии, Молдавии, Таджикистана, Узбекистана. Церемония открытия фестиваля «АНТРЕ» состоится в Международный день театра, 27 марта, на сцене Воронежского концертного зала.

Новый прокурор в Богучаре

Приказом Генерального прокурора РФ на должность прокурора Богучарского района назначен советник юстиции Сергей Саввин. Об этом сообщила прокуратура Воронежской области. Сергей Саввин имеет высшее юридическое образование. Службу в органах прокуратуры проходит с 2002 года. С февраля 2006 года до последнего назначения занимал должность прокурора Калачевского района.

ЕГЭ пишут до срока

Вчера в школах Воронежской области начался досрочный этап сдачи ЕГЭ. На экзамен по математике базового уровня пришёл 31 участник. Это выпускники прошлых лет, спортсмены, члены сборных команд России, а также те, кто выезжает за пределы страны на учёбу или окончившие школу со справкой в прошлом году. Экзамен по математике профильного уровня состоится 26 марта, по географии и литературе – 28 марта, по русскому языку – 30 марта. В апреле досрочники сдадут экзамены по обществознанию и химии, иностранным языкам и физике, информатике и ИКТ, биологии и истории. Резервные дни назначены на 21, 22, 23 и 24 апреля. Всего в России досрочно сдавать экзамены решились около восьми тысяч человек. Рост желающих вызван отменой «третьей волны» для выпускников прошлых лет. Теперь единый госэкзамен для всех закончится в июне.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Алексей СОЛОВЬЁВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Энциклопедия русской жизни

В Доме актёра прошла презентация сборника «Воронежская частушка»



На презентации звучали мордасовские частушки.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Фото Михаила КВАСОВА

Идея его создания возникла у сотрудников областного литературного музея имени И.С.Никитина. В книге, вышедшей в издательстве «Корольевские частушки», народной артистки СССР Марии Мордасовой, представленные материалы, собранные студентами ВГУ во время фольклорных экспедиций, в частушки из репертуара Марии Николаевны. В том числе – впервые публикуемые из её тетради, хранящейся ныне в архивах открытого десяти лет назад музея-квартиры певицы. Выпустил книгу (научный редактор – профессор Тамара Дьякова, которая вела вечер) Издательский центр ВГУ.

Некоторые частушки из сборника прозвучали на презентации в исполнении фольклорного коллектива «Терем». В том числе – времена Великой Отечественной войны. При-

няли участие в вечере и другие творческие коллективы и исполнители.

По её словам, «частушка – это вся жизнь, энциклопедия жизни». Новая книга составлена так, чтобы подтвердить прозвучавший на презентации тезис. Материал распределён по жанрам: частушки бытовые, семейные, социальные, исторические. Есть частушки, относящиеся к периоду Гражданской войны и времен освоения космоса. Про службу в армии и любовь, про телесериалы и алголитзм.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

http://www.commun.ru
Вчера 11845 980 За текущий месяц 49024
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
ВКОНТАКТЕ <http://vk.com/KommunaNews>

«Русичи» дело знают

АПК | «Мы и не такие санкции видали», – с усмешкой говорят механизаторы Бобровского района

Это хозяйство расположено на окраине Боброва. За трёхэтажным зданием конторы находится огороженная площадка для техники и мастерские для её ремонта. Практически вся она уже готова к весенним работам, и хозяева комбайнов и тракторов проводят последнюю проверку. У всех хорошее настроение, поскольку на пороге самая важная пора в жизни земледельцев – сев. А чтобы получить хороший урожай, надо не опоздать с закрытием влаги.

Фёдор АГАРКОВ

Главный инженер ООО «АПК Русич» Сергей Пышнограев подходит к новому трактору «Белорус», мотор которого осматривал в эту минуту механизатор 1 класса Николай Крупенников. Понятно, что с 27-летним опытом работы подкачка в ремонте Николаю не требуется, поэтому Пышнограев подошёл к нему больше для порядка.

– Что-то случилось, Коля? Вроде машина-то новая, – поинтересовался инженер. – Ничего не случилось, просто обычный профилактический осмотр надо сделать перед выездом в поле, – ответил механизатор. – Технику на минском заводе делают самую надёжную, работать на ней одно удовольствие.

«Русичи» выращивают зерновые, сахарную свеклу, подсолнечник, кукурузу на силос. Кормов надо много, потому что поголовье скота планируют довести до двух с половиной тысяч голов. Поэтому не только дней, но и часов на севе терять не намерены, и сегодня практически 30 единиц техники уже находятся, что называется, в боевой готовности. При этом механизаторов в хозяйстве всего десять, в этом случае и нужна работающая без сбоев энергонасыщенная техника. В ближайшие два месяца ни ей, ни людям отдыхать не придётся. Но мужики, собравшиеся возле своих стальных «кормильцев», только рады этому.

– В прошлом году погода нас так поджаривала, что беспокоиться уже начали, – говорит главный инженер. – Но всё сложилось удачно: то, что намечали, выполнили полностью. Думаем и нынче урожай нормальный соберём.

Спрашиваем мнение собеседника о санкциях, которыми нас пытаются «напугать» американские и европейские политики. Как люди, работающие на земле, относятся к ним, продовольствия не станет меньше в стране?

– Посмотрите, какие стада в хозяйствах нашего района, и сами всё поймёте, – смеётся Сергей Пышнограев. – Нам эти санкции до лампочки...



Механизатор Николай Крупенников к весенне-полевым работам готов.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Фото Михаила ВРОВОГО.

По сбалансированной программе

Власть | Губернатор Алексей Гордеев остался доволен тем, как развивается Рамонский район



Алексей Гордеев побывал в рамонском спортивном комплексе «Лидер».

«Район из чисто сельскохозяйственного уже стал агропромышленным». Так сказал губернатор Алексей Гордеев, подводя итоги рабочей поездки в Рамонский район в минувшую пятницу. Здесь глава региона провёл выездное заседание правительства и совещание с главами администраций муниципальных районов Воронежской области. Но перед этим он побывал на строительных площадках, где реализуются сразу два масштабных инвестиционных проекта.

Валерий КАЗАНОВ

Проект за проектом

Первым делом губернатор Алексей Гордеев посетил многофункциональный производственно-складской распределительный центр, расположенный на площади в 37 тысяч квадратных метров. С автомобильной дороги М-4 «Дон» это большое красно-белое здание трудно не заметить. Глава региона осмотрел зоны отгрузки, приёмки, складские помещения. Генеральный директор ООО «ВЛК-Консалтинг» Алексей Финонов проинформировал губернатора о возможностях предприятия, где после сдачи в эксплуатацию

будут обеспечены мультитемпературные режимы хранения товаров в диапазоне от -18 до +25 градусов. На полках высотой с многоэтажный дом свободно разместятся замороженные полуфабрикаты, овощи, фрукты. Современное оборудование позволит даже доводить до созревания зелёные бананы. Распределительный центр станет одним из крупнейших в Центральном федеральном округе.

Проект поможет эффективно использовать механизмы импортозамещения, увеличить внутренний спрос на продукцию животноводства и растениеводства, сохранить качество отечественной продукции. Новый многофункциональный склад после

Новое производство обойдётся собственникам почти в 400 млн рублей. Здесь создадут около ста рабочих мест. Завершить строительство планируют в четвертом квартале 2015 года.

Завод станет производить из кукурузы крахмал, патоку, глютен и корм. Он откроется по соседству с кондитерской фабрикой ООО «КДВ – Воронеж». Планируется, что предприятие будет поставлять сырьё кондитерскому дому. Вспомогательная продукция завода – глютен и корма – пойдут на животноводческий комплекс компании «Заречное» для откорма крупного рогатого скота мясной мармовной породы.

Перехав в район Рамонь, Алексей Гордеев побывал в спортивном комплексе «Лидер», который введён в эксплуатацию в сентябре 2014 года. Здесь глава региона осмотрел большой спортивный зал, где проходят соревнования по мини-футболу и гандболу, волейболу и баскетболу, бадминтону и настольному теннису. Второй, малый, зал предназначен для занятий спортивной борьбой и самбо, хореографией и гимнастикой. Места в новом спорткомплексе, как заверил губернатора, хватает всем. Одно временно здесь могут заниматься до ста человек.

Итоги и ориентиры

О том, в каком направлении развиваться Рамонь и другим сельским районам, разговор шёл уже на выездном заседании правительства Воронежской области. Губернатор Алексей Гордеев сразу обозначил тему: образование и здравоохранение. Обе сферы, как отметил глава региона, материально и кадровые. Алексей Гордеев рекомендовал главам муниципальных районов не только держать марку лучших, но и думать, как оптимизировать эти расходы.

– Даже экономия в этих сферах 3-5 процентов – это сотни миллионов рублей, позволяющих решать задачи ремонта и строительства новых социальных объектов, – подчеркнул глава региона, перед тем как представить слово руководителю департамента образования, науки и молодёжной политики Олегу Мосолову.

Окончание | Страница 2

Уважаемые работники культуры!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Благодаря вашей увлечённости, яркому таланту и творческому потенциалу в городе динамично развивается сфера культуры, возрождаются и приумножаются духовные традиции Воронежской земли, появляются новые актуальные культурные события регионального и федерального уровня.

Сегодня мы выражаем уважение и признательность профессиональным и самодеятельным коллективам, преподавателям в сфере искусств и их юным воспитанникам, всем работникам культуры за верность избранному призванию: вы щедро делитесь с воронежцами богатством своей души, дарите радость общения с прекрасным, учите ценить многовековые традиции отечественной культуры.

Признанием высоких результатов вашей работы стало объявление Воронежа культурной столицей СНГ в 2015 году. Уверены, что ваши уникальный опыт и значительный творческий потенциал найдут новые интересные воплощения в рамках этого яркого события.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия, вдохновения и осуществления всех творческих замыслов!

Глава городского округа г. Воронеж А.В.ГУСЕВ
Председатель Воронежской городской думы В.Ф.ХОДЫРЁВ

ПОДПИСКА 2015
В Воронежской области
Продолжается
ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 г.
на газету «Коммуна»



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер западный, умеренный; температура +4...+9.

25 марта по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью 0...-5, днём +7...+12.

26 марта по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью -3...+2, днём +9...+14.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 59.4452
€ 64.1473



